
Sada p°íklad· na 3. týden

Co budeme pot°ebovat z teorie

De�nice (bodová a stejnom¥rná konvergence). Pro posloupnost reálných funkcí
{fn} de�novaných na A ⊂ Rd a f : A→ R °íkáme, ºe

� posloupnost {fn} konverguje bodov¥ k funkci f na mnoºin¥ A (zna£íme
fn → f), pokud pro v²echna x ∈ A platí lim

n→∞
fn(x) = f(x),

� posloupnost {fn} konverguje stejnom¥rn¥ k funkci f na mnoºin¥ A
(zna£íme fn ⇒ f), pokud platí

∀ ε > 0 ∃N ∈ N ∀ x ∈ A ∀n ∈ N, n ≥ N : |fn(x)− f(x)| < ε.

� posloupnost {fn} konverguje lokáln¥ stejnom¥rn¥ k funkci f na mno-

ºin¥ A (zna£íme fn
loc

⇒ f), pokud fn ⇒ f na K pro kaºdou K ⊆ A
kompaktní.

Pro σn = supx∈A |fn(x)− f(x)| platí

(fn ⇒ f) ⇐⇒ σn → 0.
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P°íklady

1. Vy²et°ete bodovou, lokáln¥ stejnom¥rnou a stejnom¥rnou konvergenci po-
sloupnosti fn(x) = e−nx.

2. Vy²et°ete bodovou. lokáln¥ stejnom¥rnou a stejnom¥rnou konvergenci po-

sloupnosti fn(x) =
sin(nx)√

n
.

3. Vy²et°ete bodovou, lokáln¥ stejnom¥rnou a stejnom¥rnou konvergenci po-
sloupnosti fn(x) = sinn(x).

4. Vy²et°ete bodovou, lokáln¥ stejnom¥rnou a stejnom¥rnou konvergenci po-
sloupnosti fn(x) = arctan(nx).

5. Vy²et°ete bodovou, lokáln¥ stejnom¥rnou a stejnom¥rnou konvergenci po-
sloupnosti fn(x) =

nx
1+x2n2 .

6. Vy²et°ete bodovou, lokáln¥ stejnom¥rnou a stejnom¥rnou konvergenci po-
sloupnosti fn(x) =

xn

1+xn .

7. Vy²et°ete bodovou, lokáln¥ stejnom¥rnou a stejnom¥rnou konvergenci po-

sloupnosti fn(x) = n
(√

x+ 1
n −
√
x
)
.

8. Vy²et°ete bodovou, lokáln¥ stejnom¥rnou a stejnom¥rnou konvergenci po-
sloupnosti fn(x) = x2n − x3n, x ∈ [0, 1].

9. Vy²et°ete bodovou, lokáln¥ stejnom¥rnou a stejnom¥rnou konvergenci po-
sloupnosti fn(x) =

√
n2 + 1(e

1
nx − 1), x > 0.

10. Vy²et°ete bodovou, lokáln¥ stejnom¥rnou a stejnom¥rnou konvergenci po-
sloupnosti fn(x) =

n
√
3n + xn.

11. Vy²et°ete bodovou, lokáln¥ stejnom¥rnou a stejnom¥rnou konvergenci po-
sloupnosti fn(x) = xpn

1+n+xqn v závislosti na parametrech p, q pro x ∈
(0,∞).

12. Vy²et°ete bodovou, lokáln¥ stejnom¥rnou a stejnom¥rnou konvergenci po-
sloupnosti fn(x) = n2(1− cos x

n ).
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